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§  1 SOCN-2024-00007 

Uppföljning av socialnämndens arbete med Ett drogfritt 
Nacka för unga 2023 

Beslut 
1. Socialnämnden noterar informationen till protokollet. 

2. Socialnämnden noterar att det av nämndens uppföljning av strategin Ett drogfritt 
Nacka för unga framgår att det finns behov av en revidering av strategin. 
Socialnämnden överlämnar därför denna notering till kommunstyrelsen för vidare 
hantering. 

Sammanfattning av ärendet 
Den 21 maj 2018 antog kommunfullmäktige strategin för Ett Drogfritt Nacka för Unga. 
Strategin följs årligen upp och utvärderas också i samband med kommunstyrelsens 
årsbokslut. Strategin gäller för alla verksamheter som verkar på kommunens uppdrag, såväl 
kommunala och privata som fristående. Social- och äldredirektören har fått i uppdrag att 
redovisa de aktiviteter och insatser som har genomförts inom socialnämndens område. 
Kunder erbjuds hjälp och stöd vid skadligt bruk och beroende och på så sätt förebyggs 
allvarliga skador av eget och andras bruk. I verksamheter som finansieras av socialnämnden 
bedrivs det breda förebyggande arbetet med att bland annat förhindra och/eller försena 
debut av alkohol, narkotika, dopning och tobak samt ge stöd till anhöriga och föräldrar. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse daterad den 9 februari 2024 

Bilaga 1 Matris 2023 aktiviteter Ett drogfritt Nacka för unga 

Beslutsgång 
Socialnämnden noterar informationen till protokollet. 

Protokollsanteckning 
Maria Raner lät anteckna följande för Socialdemokraterna:  
Vi socialdemokrater verkar för ett starkt drogförebyggande arbete och önskar bland annat 
att SSPF ska få möjlighet till ett mer långsiktigt stöd till drogförebyggande arbete än på 
årsbasis. I redovisningen av arbetet med ANDT anges ingen uppföljning och resultat på 
vidtagna åtgärder. Detta anser vi är en viktig parameter när effekten av arbetet ska 
utvärderas. Vi efterfrågar uppföljning och resultat på åtgärder som anges i matrisen. 
I ärendet står att uppföljningen skickas till kommunstyrelsen för revidering men det anges 
inte vad nämnden önskar revidera. På fråga i nämnden kommer svaret att det ska läggas till 
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åtgärder angående spelmissbruk och att detta även ingår i den nationella strategin. Detta är 
en fråga som Socialdemokraterna drivit under en längre tid och som vi nu får gehör för. 

- - - - - 
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§  2 SOCN-2024-00078 

Kvalitetsberättelse socialnämnden 2023 

Beslut 
Socialnämnden godkänner kvalitetsberättelsen för 2023. 

Sammanfattning av ärendet 
I enlighet med lagar och föreskrifter ska verksamheter inom socialnämndens ansvar vara av 
god kvalitet. Det innebär bland annat att verksamheten ska uppfylla de krav och mål som 
gäller för verksamheten och att verksamheten präglas av rättssäkerhet, god tillgänglighet, 
respektfullt bemötande, delaktighet samt att beviljade insatser bygger på bästa tillgängliga 
kunskap och utförs effektivt. Kvaliteten i verksamheterna ska systematiskt och fortlöpande 
utvecklas och säkras. I ledningssystemet för god kvalitet ingår att årligen upprätta en 
kvalitetsberättelse om hur vi utvecklat och säkrat kvaliteten i verksamheten under året som 
gått, vidtagna åtgärder och uppnådda resultat. Kvalitetsberättelsen beskriver det 
kvalitetsarbete som bedrivits under 2023 utifrån den antagna kvalitetsplanen samt de 
resultat som uppnåtts under 2023 inom socialnämndens uppdragsområde. I berättelsen 
analyseras underlaget och slutsatser redovisas. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse daterad den 9 februari 2024 

Bilaga. Kvalitetsberättelse 2023 

Beslutsgång 
Socialnämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut. 

Protokollsanteckning 
Ebbe Lindström lät anteckna följande för Vänsterpartiet: 
Förvaltning redovisar ett antal olika aktiviteter genomförda under 2023. Dessa berör ett 
flertal olika områden där anhöriga och klienter berörs, likaledes olika utförare samt den inre 
organisationen inom socialtjänstens område. I många områden har man uppnått förväntade 
resultat utifrån tidigare analyser samt i jämförelse med andra kommuner inom regionen och 
med nationella mått. Men inom vissa områden kvarstår det resultat som behöver förbättras. 
Dessvärre tenderar den här typen av berättelser att bli aningen ”tunn” i den form som 
redovisningen sker. T ex skriver man att ”socialpsykiatrin genomför individbaserade 
systematiska uppföljningar” utan att redovisa vad det egentligen innebär. Och just med 
bäring på det sistnämnda så framkommer det i Personliga Ombuden (PO) årsberättelse de 
svårigheter som många i den gruppen har, med utanförskap o den allt mer digitaliserade 
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världen, rädslan för hemlöshet, fattigdom p g a låga inkomster, upplevelsen av svårigheter 
med att göra sin röst hörd och att ”hamna mellan stolarna” i den kommunala byråkratin. 
 
Vidare lyfter man ett antal risker som man bedömer kommer att kvarstå under 2024. Under 
avsnittet ”Helhetssyn och samordning” lyfter man fram brister i samverkan med regionen 
när det gäller psykisk ohälsa för barn där det brister i samverkan mellan socialtjänsten och 
utbildningsnämnden men att det nu har tillskapats en gemensam grupp för att lösa det. 
Tyvärr visar det ånyo på den närmast synnerliga ohälsosamma organisationsmodell som 
den styrande majoriteten under många år har skapat i Nacka. Vidare inom området 
”Kunskapsbaserad verksamhet” och då med bäring på insatserna inom vuxen 
missbruksvård saknas det rutiner för en individuell systematisk uppföljning. D v s gör vi 
rätt saker och vilket resultat ger det på individnivå? 

Under avsnittet ”Rättsäkerhetsgranskning LSS” framkommer att det i 30% av de granskade 
ärendena saknas löpande journalanteckningar samt brister i när det gäller bars delaktighet. 
Vidare framkommer det under rubriken ”Egenkontroll Uppföljning Vuxna” så visar det sig 
att drygt en tredjedel av utredningarna inte har kommunicerats samt information om 
anhörigstöd. 

När det gäller området ”Uppföljning och granskning av utförare” framkommer det bl. när 
det gäller kvalitetsbedömning av de utförda insatserna så ligger det på utförarna själva att 
göra sin egen kvalitetsbedömning. Vänsterpartiet inser att det inte är möjligt att 
förvaltningen själva skulle kunna granska samtliga utförare på plats vilket visare på – enl vår 
uppfattning – att den marknadisering som hela det sociala området har blivit omfamnat av 
vilar på att uppgifterna från de olika utförarna av de tjänsterna stämmer överens med 
verkligheten. Ta t ex den låga andelen lex Sarah anmälningar som inte har ökat under åren. 
Är det verkligen så att nästan ingen gör något som faller inom lex Sarah, eller har man en 
extensiv tolkning av lagstiftningen utifrån vad som man tror är bäst för den egna 
verksamheten? Att inte göra en lex Sarah anmälan kan ju annars tolkas till det motsatta, 
dvs. att verksamheten saknar rutiner för att kunna hantera sådana händelser. Precis som 
kommunens verksamhet granskas av en oberoende aktör borde det vara en motsvarande 
gemensam granskande aktör för alla utförare inom kommunens verksamhetsområden. 
Framför allt i idag där vi kan se en ökning av välfärdsbrottslighet. 

- - - - - 
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§  3 SOCN-2022-00247 

Årsbokslut 2023 

Beslut 
Socialnämnden fastställer årsbokslut 2023 och beslutar att överlämna ärendet till 
kommunfullmäktige. 

Sammanfattning av ärendet 
Socialnämndens nettoutfall uppgår för år 2023 till -1006,1 miljoner kronor, vilket innebär 
en positiv avvikelse i förhållande till budget med +6,1 miljoner kronor och motsvarar 0,6 
procent. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse daterad den 6 februari 2024 

Bilaga 1. Årsbokslut 2023 Socialnämnden 

Bilaga 2. Ekonomiskt resultat per december 2023 Socialnämnden 

Bilaga 3. Nyckeltal och mått 2023 Socialnämnden 

Beslutsgång 
Socialnämnden beslutade i enlighet med stadsledningskontorets förslag till beslut. 

Protokollsanteckning 
Maria Raner lät anteckna följande för Socialdemokraterna:  
Socialdemokraterna vill bygga ett Nacka där ingen lämnas utanför, där varje invånare 
känner sig trygg och där vi tillsammans skapar förutsättningar för ett starkt och hållbart 
samhälle.  
 
Vi lägger förslag och satsar mer på drogförebyggande arbete för att stävja kriminalitet och 
skapa meningsfull vardag för de som är särskilt utsatta. 

Vi driver på för att stävja välfärdsbrottlighet genom kontinuerlig uppföljning och 
granskning av verksamheter och utförare. Så väl inom assistansersättning samt andra 
viktiga områden. Vi är medvetna om att det framöver kan komma att behövas 
verksamheter i egen regi för att vara på tå och lösa kommande utmaningar. 

För att stävja den stigande psykiska ohälsan bland unga anser vi att Nacka behöver ha 
större fokus på dessa frågor. Därför har vi lagt förslag på en tjänst som just bevakar 
barnperspektivet utifrån barnkonventionen. Vi vill även stärka arbetet med den psykisk 
ohälsan genom förstärkning av personliga ombud. 
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För att klara alla utmaningar inom socialtjänstens område behöver Nacka kommun 
säkerställa att medarbetare inom socialtjänsten har goda förutsättningar att erbjuda stöd till 
de som behöver. Det behövs tillräckliga resurser, rimlig arbetsbelastning, god arbetsmiljö 
och möjlighet till kompetensutveckling. Det långsiktiga systematiska arbetet med 
personalförsörjning måste prioriteras. En låg personalomsättning bland socialsekreterarna 
garanterar hög kontinuitet i det sociala arbetet och gagnar samhället. 

Ebbe Lindström lät anteckna följande för Vänsterpartiet:  
Årsbokslutet för socialnämnden 2023 visar på ett resultat på +6,1 Mkr med en års 
omslutning på 1 012,3 Mkr, dvs ungefär 6 promille lägre än budget, dvs ett sk positivt 
resultat. Överskottet har sin grund i bl.a retroaktiva utbetalningar från FK samt att ett LSS 
boende fick en fördröjd start. 
 
Vidare visar bokslutet på ett underskott mot budget med 5,3 Mkr för barn o unga under 
20år, medan det motsatta gäller för personer med funktionsnedsättning 0 – 64år och där 
kommer pengarna från Försäkringskassan, plus 7,6 Mkr blev resultatet. 

I Vänsterpartiets förslag till budget hade vi bl. a lagt till ökade kostnader för övertagande av 
försörjningsstödet samt till verksamheten inom socialnämnden område som arbetar med 
personer som utsätts för våld i nära relationer och hedersförtryck, inget av detta är 
prioriterat i den styrande majoritetens förslag. Vänsterpartiet har i förslaget lagt in 
kompensation för löne- och prisökningar. Se nedan Vänsterpartiets tillägg till budgeten för 
2023: 

Ökade resurser för socialpsykiatriverksamhet, inklusive uppsökande verksamhet +3,0 Mkr 
Ny träfflokal i Sickla +2,0 Mkr 
Ökade resurser för förebyggande barn- och ungdomsverksamhet och annat nätverksarbete med socialtjänst, 
skola, förskola, fritid och polis (se även under fritidsnämnden) +2,0 Mkr 
Försörjningsstödet överförs från arbets- och företagsnämnden +70,0 Mkr 
Stöd till verksamheter som stöttar personer som utsätts för våld och sexuellt våld i nära relationer med 
särskilda insatser mot tjejer i tonåren. Avtalet med kvinnojouren görs treårigt +3,0 Mkr 
Resurser för uppsökande verksamhet för övergångsboende för hemlösa samt tak över huvudet-garanti
 +1,0 Mkr 
Ökade ekonomiska bidrag till olika organisationer som arbetar med barn och ungdomar  +2,0 Mkr 
Kompensation för löne- och prisökningar i den kommunalt finansierade verksamheten för att undgå 
nedskärningar +19,0 Mk 
Satsningar inom förbyggande arbete och tidiga insatser +4,0 Mkr 
Egenavgiften för familjerådgivning tas bort + 0,3 Mkr 

- - - - - 
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§  4 SOCN-2022-00482 

Uppföljning av internkontrollplan 2023  

Beslut 
Socialnämnden godkänner uppföljningen av internkontrollplanen för 2023 och överlämnar 
ärendet till kommunstyrelsen. 

Sammanfattning av ärendet 
Den interna kontrollen handlar ytterst om att bidra till kommunens verksamhet bedrivs 
ändamålsenligt och kvalitativt samt med invånarnas bästa för ögonen. Den interna 
kontrollen handlar om att på en rimlig nivå säkerställa:  

• att verksamheten lever upp till målen kvalitativt och är kostnadseffektiv, 

• att informationen om verksamheten och om den finansiella rapporteringen är 
ändamålsenlig, tillförlitlig och tillräcklig,  

• att tillämpliga lagar, föreskrifter och styrande dokument följs samt 

• att möjliga risker inringas, bedöms och förebyggs. 

Detta ska enligt kommunens reglemente dokumenteras i en internkontrollplan baserad på 
en risk och väsentlighetsanalys som nämnden fattar beslut om i december varje år. 
Internkontrollplanen följs enligt plan och återrapporteras löpande i tertialrapporterna och i 
separat ärende till nämnden i samband bokslutet årligen. 

Socialnämnderna är sedan den 1 januari 2012 också skyldig till att ha ett ledningssystem för 
systematiskt kvalitetsarbete enligt föreskrift och allmänna råd från Socialstyrelsen (SOFS 
2011:9). Syftet med ledningssystemet är att systematiskt och fortlöpande utveckla och säkra 
kvaliteten i verksamheten. En stor del av egenkontrollerna genomförs inom ramen för 
detta och återrapporteras i den årliga kvalitetsberättelsen. 

I bilaga 1 finns nämndens internkontrollplan för 2023. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse daterad den 2 februari 2024 

Bilaga 1. Uppföljning Internkontrollplan 2023 Socialnämnden 

Beslutsgång 
Socialnämnden beslutade i enlighet med stadsledningskontorets förslag till beslut. 

- - - - - 
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§  5 SOCN-2024-00067 

Samverkansavtal med Stockholm Stad  

Beslut 
1. Socialnämnden ingår samverkansavtal med Stockholms stad - En ingång till 

socialtjänsten i Stockholms län. 

2. Socialnämnden uppdrar till social- och äldredirektör att underteckna avtalet. 

3. Beslutet justeras omedelbart. 

Sammanfattning av ärendet 
Syftet med samverkansavtalet är att säkerställa att barn och unga som riskerar att fara illa i 
samband med gängrelaterad brottslighet inom Stockholms län får det stöd som de behöver 
oavsett i vilken samverkande kommun som barnet eller den unge är boende i. 
Kommunerna har ett gemensamt intresse av att snabbt kunna inleda insatser för denna 
grupp. Avtalet innebär att Stockholms stads socialjour är samverkansparter med 
Polismyndigheten inom samverkansprojektet ROC (regionalt operativt center) och 
Stockholms stad åtar sig då att vara en gemensam ingång till Stockholms län socialtjänster 
enligt given målgrupp. På motsvarande sätt är Polismyndigheten inom ROC en ingång till 
polismyndigheten för de samverkande kommunerna i de ärendena. Den gemensamma 
ingången inom samverkansprojektet är en kompletterande samverkansväg mellan 
socialtjänsterna och polismyndigheten. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse daterad den 2 februari 2024 

Bilaga. Samverkansavtal – en ingång till socialtjänsten 

Beslutsgång 
Socialnämnden beslutade i enlighet med stadsledningskontorets förslag till beslut. 

- - - - - 
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§  6 SOCN-2024-00001 

Redovisning av verksamhet med personliga ombud 
under kalenderåret 2023 samt ansökan för 2024 

Beslut 
1. Socialnämnden antar redovisningen av verksamhet med personliga ombud i Nacka och 

Värmdö under kalenderåret 2023. 

2. Socialnämnden ansöker om statsbidrag till verksamhet med personliga ombud för år 
2024. 

3. Beslutet justeras omedelbart. 

Sammanfattning av ärendet 
I samarbete med Värmdö kommun bedriver Nacka kommun verksamhet med personliga 
ombud som delfinansieras med statsbidrag. Kostnaden för socialnämnden för 2023 var 1 
590 225 kr.  

Redovisning skickas årligen till Länsstyrelsen i Stockholm som har regeringens uppdrag att 
fördela och följa upp statsbidraget för personliga ombud. Behörig nämnd som har ansvar 
för socialtjänstverksamheten ska godkänna redovisningen samt godkänna ansökan om 
bidrag för 2024. Socialnämnden ansöker 2024 om statsbidrag för fyra ombud, en 
minskning med 0,5 ombud. 

Under 2023 har personligt ombud haft kontakt med 91 kunder, varav 49 kvinnor och 42 
män. Av dessa hade 17 kunder hemmavarande barn under 18 år. Främsta anledningen till 
att kunder kontaktat personligt ombud var önskemål om stöd i frågor som rör ekonomi 
samt stöd i kontakten med sjukvården och olika myndigheter. Frågor inom området bostad 
och otrygga boendeformer var också ett vanligt förekommande skäl. 

I övrigt har kommunerna har vidtagit åtgärder utifrån identifierade brister, bland annat är 
nu ledningsgruppen fulltalig med representanter från arbete- och etableringsenheten då 
ekonomiskt bistånd identifierats som en viktig fråga. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse daterad den 24 januari 2024 

Bilaga 1. Rapport till Länsstyrelsen: Redovisning av verksamhet med personligt ombud i 
Nacka Värmdö 2023 

Bilaga 2. Ansökan om statsbidrag för verksamhet med personligt ombud Nacka Värmdö 
under kalenderåret 2024 
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 20 februari 2024 
 
  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Socialnämnden 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

Beslutsgång 
Socialnämnden beslutade i enlighet med omsorgsenhetens förslag till beslut. 

Protokollsanteckning 
Ebbe Lindström lät anteckna följande för Vänsterpartiet: 
Personliga ombuden (Nacka/Värmdö) har likt tidigare i sin årsberättelse uppmärksammat 
ett antal olika områden som utgör hinder för att deras målgrupp – dvs personer med 
psykiska funktionshinder – skall kunna ta del av i samhället på lika villkor som de flesta 
andra har möjlighet att göra. Bl a. så beskriver man att många av personerna som kommer 
till PO lider svåra ekonomiska omständigheter och har små möjligheter att kunna påverka 
dessa då många inte har möjligheter att fylla på sina inkomster med t ex arbete. Att ständigt 
behöva oroa sig för att pengarna inte räcker hela månaden och att det inte finns några 
marginaler skapar en oro som riskerar att underminera möjligheten till att kunna må lite 
bättre. 
 
Till det kommer bostadssituationen i Nacka. Kommunen har sedan många år ingen egen 
bostadsförmedling eller kommunalt ägda bostäder utan har helt överlåtit till ”marknaden” 
att sköta det vilket medför att de som har låga inkomster, kanske även har haft kontakt 
med inkassoföretag i praktiken blir uteslutna från bostadsmarknaden. Risk finns för ”social 
dumpning”, dvs att kommunen ”underlättar” för personer med låga inkomster och andra 
svårigheter att söka bostad på annan ort, då behöver kommunen inte stå för kostnader 
avseende bostadsanskaffning mm. 

Vidare pekar rapporten på svårigheten med att ”hitta” rätt bland olika myndigheter och 
vårdgivare. Många upplever att man blir bollad mellan och inom myndigheter och 
vårdgivare. Nacka kommun har en organisation som väldigt många även utan psykiska 
funktionshinder upplever som obegriplig. Från Vänsterpartiet har vi vid flerttallet tillfällen 
framfört och motionerat om att te x försörjningsstödet skall ligga under socialnämnden. 

Från PO tar man även upp den ökade digitalisering som ytterligare en pålaga för många – 
dock inte alla – inom målgruppen. Förutom det tekniska kunnandet med att kunna hantera 
digitala enheter så är det många som p g a sin kärva ekonomi inte har möjlighet att köpa 
dessa då det saknas ekonomiskt utrymme. Det kan medföra att man inte kan få ett digitalt 
bank-id vilket oftast är en förutsättning i digitala kontakter med myndigheter, vårdgivare 
och banker. T ex kräver inlogg på 1177 någon form av e-legitimation. 

Från Vänsterpartiet menar vi att de åtgärder som man har vidtagit från kommunen är 
otillräckliga. Förutom rent organisatoriska förändringar som att lägga försörjningsstödet 
under socialnämnden behövs en förändring av bostadsmarknaden i Nacka med en 
kommunal bostadsförmedling och kommunägda bostäder med socialt stöd. 
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Utdragsbestyrkande 

 

Med den nuvarande politiken förstärks ”vi och dom” och ”dom” risker att bli en belastning 
för samhället. 

- - - - - 
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§  7 SOCN-2024-00071 

Riktlinje för uppföljning av anordnare och utförare inom 
sociala omsorgsprocessen 

Beslut 
Socialnämnden antar föreslagen riktlinje för uppföljning av anordnare och utförare inom 
sociala omsorgsprocessen med bilaga 1 i tjänsteskrivelsen daterad den 8 februari 2024. 

Sammanfattning av ärendet 
Riktlinjen för uppföljning av anordnare och utförare inom sociala omsorgsprocessen har i 
syfte att säkerställa att medborgare får insatser av god kvalitet. Den ska även ge stöd för 
enheterna inom sociala omsorgsprocessen att systematiskt arbeta med uppföljning av 
anordnare och utförare inom socialnämndens och äldrenämndens verksamhetsområden.  

I Nacka kommuns reglemente för kundval framgår att nämnderna för varje kundval ska 
besluta om en modell för uppföljning av anordnare utifrån de generella och specifika 
auktorisationsvillkoren. Uppföljningen ska säkerställa en god kvalitet på tjänsten. Den ska 
bidra till en enhetlig bedömning vid val av sanktioner och avauktorisation. Det åligger 
nämnderna att årligen rapportera sin uppföljningsplan för kundval till kommunstyrelsen. 
Denna riktlinje är sociala omsorgsprocessens uppföljningsplan. 

Revideringar har gjorts under rubriken ”Årsplan” för att förtydliga syftet med riskanalysen 
och vilka prioriteringar som görs utifrån den inför upprättandet av årsplanen. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse daterad den 8 februari 2024 

Bilaga 1. Förslag Riktlinje för uppföljning av anordnare och utförare inom sociala 
omsorgsprocessen 

Beslutsgång 
Socialnämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut. 

- - - - - 
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§  8 SOCN-2024-00073 

Remiss - För barn och unga i samhällsvård SOU 2023:66 
Synpunkter till kommunstyrelsen över remiss 

Beslut 
1. Socialnämnden överlämnar synpunkter över remissen För barn och unga i     

samhällsvård SOU 2023:66 till kommunstyrelsen i enlighet med bilaga 1 till 
tjänsteskrivelsen daterad den 8 februari 2024.  

2. Beslutet justeras omedelbart. 

Sammanfattning av ärendet 
Regeringen har gett i uppdrag åt en särskild utredare att se över och föreslå åtgärder för hur 
kvaliteten i vården kan öka för placerade barn och unga, För barn och unga i samhällsvård 
SOU 2023:66. Syftet med uppdraget är att säkerställa att barn och unga som placeras 
utanför det egna hemmet alltid ska garanteras trygghet, säkerhet och en i övrigt god vård. 
Nacka kommun är inte remissinstans, men önskar ändå lämna synpunkter på utredarens 
förslag. 

Barn- och familjeenheten ställer sig huvudsakligen positiv till utredningens förslag. Vi anser 
dock att familjehem inte ska ges möjlighet till att överklaga ett tillståndsbeslut, då det skulle 
kunna innebära att barnets rättigheter eftersätts. Barn- och familjeenheten önskar även ett 
förtydligande av när uppgiftslämnande till IVO ska ske samt när andra kommuner får 
tillgång till uppgifterna i det nya familjehemsregistret. Barn- och familjeenheten föreslår att 
utredande kommun får företräde till utrett familjehem under viss tid för att göra 
matchningsutredning och placera barn i aktuellt familjehem. 

Den nya lagstiftningen föreslås träda i kraft från och med den 1 november 2025 respektive 
1 september 2026. 

Kommunens yttrande ska inlämnas senast den 22 mars. Socialnämnden överlämnar ärendet 
till kommunstyrelsen för vidare beredning. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse den 8 februari 2024 

Bilaga 1. Utdrag ur SOU 2023:66, sammanfattning och författningsförslag  

Bilaga 2. Förslag på synpunkter  

Bilaga 3. Remissmissiv 
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Beslutsgång 
Socialnämnden beslutade i enlighet med barn- och familjeenhetens förslag till beslut. 

- - - - - 
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§  9  

Information från social- och äldredirektören och 
enheterna 

Beslut 
Socialnämnden noterar informationen till protokollet.  

Sammanfattning av ärendet 
Karin Kollberg, social- och äldredirektör redogjorde tillsammans med Helena Lindenius, 
enhetschef omsorgsenheten och Caroline Andreasson, enhetschef barn- och 
familjeenheten, för aktuell situation inom enheterna och inom socialnämndens 
ansvarsområde. 

Beslutsgång 
Socialnämnden noterade informationen till protokollet. 

- - - - - 
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§  10 SOCN-2024-00032 

Delegationsbeslut socialnämnden 20 februari 2024 

Beslut 
Socialnämnden noterar informationen till protokollet.  

Sammanfattning av ärendet 
Socialnämnden tar del av följande beslut: 

Delegationsbeslut – Socialutskottet  
- Protokoll Socialutskottet 2023-12-12, lista beslut. 
- Protokoll Socialutskottet 2024-01-02, lista beslut. 
- Protokoll Socialutskottet 2024-01-23, lista beslut. 

Delegationsbeslut från enheterna  
- Delegationsbeslut inkl. bilaga av Caroline Andréasson, 2024-02-12, avseende 

personuppgiftsincident, SOCN-2024-00068.  

- Delegationsbeslut av Helena Lindenius, 2024-01-18, avseende avauktorisation av avtal 
enligt Nackas auktorisationsvillkor i kundvalet för ledsagarservice och avlösarservice 
enligt LSS samt avlösning enligt SoL för barn och ungdomar, för Rullarnas Personliga 
Assistans AB, SOCN-2016-00410.  

- Delegationsbeslut av Helena Lindenius, 2024-01-18, avseende avauktorisation av avtal 
enligt Nackas auktorisationsvillkor i kundvalet för ledsagarservice och avlösarservice 
enligt LSS samt avlösning enligt SoL för barn och ungdomar, för Särnmark Assistans 
AB, SOCN-2022-00206.  

- Delegationsbeslut av Helena Lindenius, 2024-01-30, avseende avauktorisation av avtal 
enligt Nackas auktorisationsvillkor i kundvalet för korttidsvistelse enligt LSS, för 
Attendo Unika Östermalm, SOCN-2024-00042. 

- Delegationsbeslut av Helena Lindenius, 2024-01-30, avseende avauktorisation för 
anordnare i kundvalet för korttidsvistelse enligt LSS, för Magelungen Utveckling AB, 
SOCN-2023-00092. 

Ordförandebeslut  
- Ordförandebeslut inkl. bilagor av Martin Hedman, 2024-01-08, avseende Synpunkter 

inför yttrande på remiss – promemoria om ett förtydligat brottsförebyggande ansvar 
för socialnämnden, SOCN-2023-0052. 
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Lex Sarah-ärenden  
- Rapport, lex Sarah, 2023-12-12, barn- och familjeenheten, mottagning och förenklad 

utredning, SOCN-2024-00002. 

- Rapport, lex Sarah, 2024-01-16, barn- och familjeenheten, socialjouren, SOCN-2024-
00039. 

- Utredning, lex Sarah, inkl. bilaga, 2024-02-02, barn- och familjeenheten, socialjouren, 
SOCN-2024-00039. 

Delegationsbeslut enligt alkohollagen och lag om tobak och liknande 
produkter  
- Delegationsbeslut av Anna-Karin Ryberg och Alexander Enlund avseende 

serveringstillstånd för perioden december 2023-januari 2024. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse daterad den 18 februari 2024 

Beslutsgång 
Socialnämnden noterar informationen till protokollet. 

- - - - - 
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§  11 SOCN-2024-00033 

Anmälningsärenden socialnämnden 23 februari 2024 

Beslut 
Socialnämnden noterar informationen till protokollet.  

Sammanfattning av ärendet 
Socialnämnden tar del av följande anmälningsärenden: 

- Revisionsskrivelse 2024-01-17, avseende revisionsrapport 2023:13, Granskning av 
auktorisation av anordnare i kundvalssystemet 2023. 

- Revisionsrapport 2023:13, Granskning av auktorisation av anordnare i 
kundvalssystemet 2023. 

- Uppföljning av åtgärdsplan för anordnare inom kundvalet för boendestöd - Hemma 
och Bo hemtjänst AB, 2023-12-13, SOCN-2020-00287. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse daterad den 18 februari 2024 

Beslutsgång 
Socialnämnden noterar informationen till protokollet. 

- - - - - 
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§  12  

Övriga frågor 

Beslut 
Socialnämnden noterar informationen till protokollet.  

Sammanfattning av ärendet 
1. Maria Raner (S) lyfte den hyreshöjning som skett i LSS-boenden och inkommer med 

protokollsanteckning i frågan. 

2. Maria Raner (S) efterfrågade aktuell information om kommunens arbete med SSPF. 
Lisskulla Zayane (MP) hade kompletterande fråga kring samma ämne. Caroline 
Andreasson, enhetschef, barn- och familjeenheten, redogjorde för aktuell status kring 
SSPF.   

Beslutsgång 
Socialnämnden noterade informationen till protokollet. 

Protokollsanteckning 
Maria Raner lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraterna: 
Det har skett en kraftig hyreshöjning på LSS boenden som många av de boende har svårt 
att ha råd att betala rapporterades i NVP under veckan. Nacka kommuns politiker borde ta 
ett större ansvar i frågan anser Socialdemokraterna samtidigt som vi Socialdemokrater vill 
lyfta fram det fina arbetet tjänstepersonerna i enheten har gjort. Det minoritetsledda 
moderata styret i Nacka borde ha kunnat lägga fram en stegvis ökning av hyrorna för att 
undvika de explosionsartade höjningarna som nu blev fallet. 

- - - - - 
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§  13 SOCN-2023-00517 

Ansökan om stadigvarande serveringstillstånd till 
allmänheten på Spoon samt ett cateringtillstånd till 
slutna sällskap i Nacka kommun 

Beslut 
1. Socialnämnden bifaller ansökan i enlighet med 8 kap. 2 § alkohollagen. Sökande 

Saltisbryggan aktiebolag med organisationsnummer 559422-4122, lämnas tillstånd att 
stadigvarande servera spritdrycker, vin, starköl och andra jästa alkoholdrycker till 
allmänheten på restaurang Spoon, Kvarntorpsvägen 1 i Saltsjöbaden. Servering får ske 
både inom- och utomhus mellan 11:00-01:00 på ytan enligt ritning A:1. 

2. Socialnämnden bifaller ansökan om stadigvarande cateringtillstånd till slutna sällskap i 
Nacka kommun enligt 8 kap. 4 § alkohollagen. Servering får ske inomhus mellan 11:00-
01:00. 

Villkor - Inför cateringserveringen förutsätts att den lokal där servering ska äga rum för 
varje tillfälle anmäls till och godkänns av kommunen. 

Sammanfattning av ärendet 
Av utredningen framgår att sökanden uppfyller alkohollagens krav för stadigvarande 
serveringstillstånd till allmänheten enligt 8 kap. 2 § alkohollagen. Lokalen uppfyller kraven 
som ställs i 8 kap. 15 och 16 §§ alkohollagen vad avser krav på meny, kök och lokalens 
lämplighet från brandsäkerhetssynpunkt. Sökanden är både personligt och ekonomiskt 
lämplig enligt 8 kap. 12 § alkohollagen och Bolagets ägare uppfyller kunskapskraven. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse daterad den 5 december 2023 

Beslutsgång 
Socialnämnden beslutade i enlighet med miljötillsynsenhetens förslag till beslut. 

- - - - - 
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§  14 SOCN-2024-00036 

Ansökan om stadigvarande serveringstillstånd till 
allmänheten på Mer Deg i Nacka 

Beslut 
Socialnämnden bifaller ansökan i enlighet med 8 kap. 2 § alkohollagen. Sökanden FB 
Stockholm AB med organisationsnummer 559366-2983, lämnas tillstånd att stadigvarande 
servera spritdrycker, vin, starköl och andra jästa alkoholdrycker till allmänheten på Mer 
Deg, Stadshusgatan 6 i Nacka. Servering får ske inomhus mellan 11:00-23:00 måndag till 
torsdag samt på söndagar och mellan 11:00-01:00 fredag och lördag på ytorna enligt ritning 
A:1. 

Sammanfattning av ärendet 
Av utredningen framgår att sökanden uppfyller alkohollagens krav för stadigvarande 
serveringstillstånd till allmänheten enligt 8 kap. 2 § alkohollagen. Lokalen uppfyller kraven 
som ställs i 8 kap. 15 och 16 §§ alkohollagen vad avser krav på meny, kök och lokalens 
lämplighet från brandsäkerhetssynpunkt. Sökanden är både personligt och ekonomiskt 
lämplig enligt 8 kap. 12 § alkohollagen och Bolagets ägare uppfyller kunskapskraven. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse daterad den 21 december 2023 

Beslutsgång 
Socialnämnden beslutade i enlighet med miljötillsynsenhetens förslag till beslut. 

- - - - - 
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§  15 SOCN-2024-00079 

Ansökan om försäljningstillstånd av tobak på Ältakrysset 
i Nacka kommun 

Beslut 
Socialnämnden avslår ansökan för Älta gårds kiosk AB med organisationsnummer 559270-
1733 om att tillsvidare få tillstånd att bedriva detaljhandel med tobaksvaror i enlighet med 
lag om tobak och liknande produkter (LTLP) 5 kap. 3 § 2 stycket. Sökanden uppfyller inte 
kraven för att beviljas försäljningstillstånd enligt LTLP. Försäljning skulle skett på 
Ältakrysset på Erstaviksvägen 2, 138 34, Älta. 

Sammanfattning av ärendet 
Enligt utredningen uppfyller inte sökanden kravet för att beviljas försäljningstillstånd av 
tobak enligt 5 kap. 3 § LTLP. Sökandens har inte visat finansiering av medel som har 
används vid införskaffande av verksamheten och uppfyller därför inte kraven gällande 
personlig och ekonomisk lämplighet enligt 5 kap. 2 § LTLP. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse daterad den 11 februari 2024 
Bilaga 1. Protokollsutdrag SOCN 2020-04-28 § 54 
Bilaga 2. Södertörns TR B 9144-18_Dom_2019-01-31 
Bilaga 3. Stockholm FR 11097-20 Dom 2020-06-11 
Bilaga 4. Protokollsutdrag SOCN 2021-02-16 § 20 
Bilaga 5. Delegationsbeslut Dnr_007-2021-00044 
Bilaga 6. Köpeavtal Ältakrysset 
Bilaga 7. Betalningsjustering Ältakrysset 
Bilaga 8. Skuldebrev Moank Bank 
Bilaga 9. Deklaration Mahdi Mahmoudi 
Bilaga 10. E-sparkonto Mostafa Mahmoudi 2019-2021 
Bilaga 11. Kontoutdrag Älta gårds kiosk AB 
Bilaga 12. Personkonto Latifeh Mahmoudi 
Bilaga 13. Lån Mostafa Mahmoudi 
Bilaga 14. Kommunicering den 12 januari 2024 
Bilaga 15. Svar på Kommunicering den 2 februari 2024 

Beslutsgång 
Socialnämnden beslutade i enlighet med miljötillsynsenhetens förslag till beslut. 

- - - - - 
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§  16 SOCN-2024-00062 

Nedläggning av faderskapsutredning 
[Borttaget p.g.a. sekretess] 
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§  17 SOCN-2024-00063 

Nedläggning av faderskapsutredning 
[Borttaget p.g.a. sekretess] 
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§  18 SOCN-2024-00064 

Nedläggning av faderskapsutredning 
[Borttaget p.g.a. sekretess] 
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§  19 SOCN-2024-00090 

Ansökan om särskilt förordnad vårdnadshavare enligt 6 
kap 8 § FB 
[Borttaget p.g.a. sekretess] 
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  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Socialnämnden 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 
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